



ROMÂNIA

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

DIRECTIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ JUDEȚEANĂ VASLUI
CUI 11327130, Strada Republicii, BI 367, sc. E & F, VASLUI, ROMANIA

☎ Telefon 0235 / 312455

☎ Fax 0235 / 317351

e-mail:secretariat@dspvs.ro

Nr. 8509 / 12.04.2024

CRITERIILE DE ACORDARE A LAPTELUI PRAF
pentru copiii cu vârste cuprinse
între 0-12 luni
care nu beneficiază de lapte matern

Laptele praf se distribuie în condițiile prevăzute de Legea nr. 321/2001 privind acordarea gratuită de lapte praf pentru copiii cu vârste cuprinse între 0 - 12 luni și Ordinul ministrului sănătății și al ministrului administrației și internelor nr. 267/1.253/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 321/2001 privind acordarea gratuită de lapte praf pentru copiii cu vârste cuprinse între 0 - 12 luni, care nu beneficiază de lapte matern, cu completările și modificările ulterioare.

Având în vedere intervenția **XIII.1.3.1. “Subprogramul de profilaxie a distrofiei la copiii cu vârstă cuprinsă între 0 - 12 luni, care nu beneficiază de lapte matern prin administrare de lapte praf”, copiii care se încadrează în criteriile a, b, c și d vor beneficia de o cantitate de maxim 3 cutii de lapte praf.**

Conform Ordinului ministrului sănătății și al ministrului administrației internelor nr. 267/1253/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 321/2001 *privind acordarea gratuită de lapte praf pentru copiii cu vârste cuprinse între 0 - 12 luni, care nu beneficiază de lapte matern*, Laptele praf formulă pentru sugari se acordă gratuit, pe bază de prescripție medicală eliberată de medicul de familie, numai pentru copiii cu vârste cuprinse între 0 și 12 luni, care nu beneficiază de lapte matern pentru cei care se încadrează în criteriul “b” - copii sănătoși la care se constată o creștere nesatisfăcătoare (sub limita inferioară a normalului

vârstei), datorită absenței laptelui matern; creșterea nesatisfăcătoare a copilului va fi consemnată în fișa de consultație medicală a acestuia, după evaluarea, de către medicul de familie/medicul specialist pediatru sau neonatolog, a tehnicii de alăptare și a curbei ponderale – decizia privind acordarea laptelui praf se ia numai dacă este îndeplinită una dintre următoarele condiții:

a) cu mame care prezintă contraindicații ale alăptării (boli grave: TBC pulmonar activ, neoplazii, cașexie, septicemie, boli psihice grave, epilepsie, eclampsie, scleroză în plăci, insuficiență renală, hepatică sau cardiacă, diabet zaharat decompensat, tireotoxicoză, mamă infectată cu HIV, tratamente cu citostatice, diazepine, anticonvulsivante, anticoagulante, radioizotopi, consum de droguri sau dependență de alcool, tutun care determină intoxicații ale copilului);

b) copii sănătoși la care se constată o creștere nesatisfăcătoare (sub limita inferioară a normalului vârstei), datorită absenței laptelui matern. Creșterea nesatisfăcătoare a copilului va fi consemnată în fișa de consultație medicală a acestuia, după evaluarea, de către medicul de familie/medicul specialist pediatru sau neonatolog, a tehnicii de alăptare și a curbei ponderale. Decizia privind acordarea laptelui praf se ia numai dacă este îndeplinită una dintre următoarele condiții:

b.1) copilul nu a recuperat greutatea de la naștere după două săptămâni de viață;

b.2) copilul cu vârsta cuprinsă între 0 - 8 luni crește în greutate cu mai puțin de 500 g/lună;

b.3) copilul cu vârsta mai mare de 8 luni crește în greutate cu mai puțin de 250 g/lună;

c) copil adoptat sau aflat în familie de plasament;

d) cu mamă decedată.

*** Copii sănătoși eutrofici nu intră în criteriile de acordare a laptelui praf gratuit în cadrul P.N. XIII.**

1.3.1.

Atribuțiile medicului de familie:

1. Are obligația de a adopta o atitudine profesională și responsabilă în protecția, promovarea și menținerea alăptării, informând femeia încă din perioada de graviditate asupra beneficiilor laptelui matern;

2. Informează părinții asupra criteriilor de acordare a laptelui praf formulă pentru copiii cu vârste cuprinse între 0 și 12 luni care nu beneficiază de lapte matern, și asupra locului unde va fi eliberat acesta;

3. Prescrie rețetele de lapte praf gratuit copiilor care îndeplinesc condițiile pentru acordarea acestuia;

4. Transmite Compartimentului de Asistență Medicală și Programe din cadrul Direcției de Sănătate Publică Județeană Vaslui, pe suport de hârtie conform formularului de prescriere precum și în format electronic în perioada 01 – 10 ale lunii, situația copiilor pe care îi are în evidență, cu vârsta cuprinsă între 0 și 12 luni, care beneficiază de acordarea laptelui praf în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 964/2022.

Cu stimă,

**DIRECTOR EXECUTIV
VLADA MIHAELA**



Nume și prenume	Funcția – birou / compartiment	Data	Semnătura
Întocmit 1 ex. Moscu Cristina	Consilier – Asistență medicală și programe	12.04.2024	